



深入民心的六合彩攪珠主持人夏春秋「冬叔」（中）久休復出，特別為「六合彩40週年金多寶」攪珠擔任嘉賓主持，並與其他現任主持分享主持六合彩攪珠的心得。

夏春秋（左）主持1987年的六合彩攪珠節目，右邊的圓形機器是第一代攪珠機，在1975年推出。

六合彩40週年

見證時代蛻變

一人有一個夢想，每逢六合彩開彩日，打工仔都希望自己成為頭獎幸運兒，還不時想像自己擁有千萬甚至上億元財富的情境。六合彩不經不覺陪伴了香港人40個年頭，已成為集體回憶，它不單造就了許多傳奇，獎券收益也不斷回饋社會，惠澤社群的款項累計超過590億港元！



在九十年代，馬會在巴士車身宣傳六合彩惠澤社群的貢獻。



1990年推出的吹氣式攪珠機，是第二代六合彩攪珠機。



第三代攪珠機是1994年推出的風車旋轉型裝置，相信大家對它記憶猶新。



現正使用的第四代攪珠機，透明機身裡有一支可升高的棒，送出幸運號碼。

打擊非法「字花」

早於1870年香港未有六合彩以前，民間已流行一種叫「字花」的博彩遊戲。「字花」有36個號碼選擇，莊家會在報章刊登圖片作提示，吸引市民投注，不過，「字花」並不合法。香港政府在1962年發行獎券，以打擊非法的「字花」活動，獎券收益撥作慈善用途。

獎而各出奇謀，希望得到幸運之神的眷顧。有人以特別的日子如出生年月日、結婚紀念日為心水號碼，也有人用玩具攪珠機，自己先行模擬開彩！說到開彩，最特別要算1994年3月的一次，頭獎有多達22注中，原來該期中獎號碼正好在投注獎券上連成一條斜線！

從多重彩到六合彩

1975年政府成立「香港獎券管理局」，並委託香港賽馬會推出多重彩，即一種在14個號碼選6個、每注10元的獎券，亦即六合彩的前身。

回饋社會40年

六合彩不單為香港人帶來希望，也惠及社會上不同階層。過去40年，六合彩獎券為政府提供超過380億港元獎券博彩稅收入，撥款予獎券基金的總金額超過210億港元，而該基金資助的社福機構累計超過300間，資助項目超過2萬個，涵蓋安老、康復、家庭及兒童福利、青少年及社會福利支援服務等。

一年後，六合彩正式登場，投注方式改為36選6，每注2元，旋即大受歡迎。六合彩不斷演變，時至今日，已演變為49選6，每注10元，不變的是依然廣受市民歡迎。

六合彩還支持香港人面對逆境，例如2003年沙士肆虐後失業率高企，獎券基金和馬會慈善信託基金各撥款1億元協辦100項就業支援計劃，讓上萬名失業者受惠，同步捱過寒冬。

為求中獎 各出奇謀

六合彩滿載香港人的希望，人人為了中